高院重申不可「佔路」警將與執達主任商執行細節

香港文匯報訊(記者 杜法祖)冠忠巴士集團(0306)旗下跨境巴士公 司日前成功在高等法院取得臨時禁制令,阻止「佔領」者阻塞金鐘部分道 路,答辯人郭卓堅昨日向高等法院申請上訴許可,法官今日裁決,但在昨 日庭上重申抗辯人不可佔據道路。據悉,警方將於下周一和周二與冠忠巴 士集團旗下的公司和執達主任開會,討論執行臨時禁制令的細節,估計警 方最快會在下周三協助執行禁制令。

无 忠巴士集團屬下冠忠遊覽車與跨境全日通兩間公司早前入稟申請臨時禁制 令,要求清除金鐘「佔領」區的障礙物 高等法院於本周一頒下判詞,指「公民抗 命」及示威自由並非拒絕頒布禁制令的充 分理由,故接納跨境全日通的要求,對金 鐘「佔領區」內3個路段頒發臨時禁制令, 但要在昨日下午前向法庭提交詳細路段的 資料。

法庭接納巴士公司界定範圍

跨境全日通有限公司昨日下午向法庭呈交 草擬命令的字眼,及清楚界定了臨時禁制令 的範圍,包括愛丁堡廣場對出干諾道中東行 線,及轉入金鐘道的一段夏慤道和紅棉路, 但範圍不包括海富中心對開的夏慤道和干諾

法官區慶祥接納命令內夾附的圖則,指其 中已清楚用燈柱及交通燈編號來標示範圍, 但他要求將命令內的「阻塞正常車輛交通」 中的「正常」刪除,因為「正常」的定義或 會引來爭議。

禁令字眼無問題「除非玩嘢」

答辯人之一、社民連副主席黃浩銘要求 法院澄清,示威者是否屬於禁制令內所示的 「障礙物」。代表原訴人的資深大律師陳志 海反駁,現在不是哲學討論,爭論字眼是在 浪費時間,而應運用常識去理解:任何於宣 讀禁制令後,在「佔領區」停留而拒絕離開 的示威者也是障礙,「除非有人立心不良或 者玩嘢」,否則禁制令的字眼並沒有問題

黄浩銘又提出如何核實原訴人委託清場的 授權代理人身份。法官區慶祥表示,他明白 大家都希望在執行禁制令時可以更有秩序及 效率,故叮囑冠忠一方如果要委託代理人執 行禁制令,在界定代理人身份時應該清晰 點,將清場期間造成的混亂減至最低,包括 出示書面授權,及準備代理人名單等

郭卓堅被批侮辱「公民抗命」

就另一答辯人郭卓堅申請上訴許可及暫緩 裁決,代表他的資深大律師潘熙在庭上稱 案件影響重大,而禁制令涵蓋範圍很大,基



▲警方最快會在下周三協助執達主任執行金鐘「佔領區」的臨時禁制 令,圖為金鐘「佔領區」昨日情況。 彭子文 攝

▶「佔領」者在金鐘隨街塗鴉,並在 公共物品上寫下粗言穢語。 彭子文 攝

於公眾利益,法庭應認真考慮批准郭卓堅上

原訴一方跨境全日通代表、資深大律師陳 志海反駁,「佔領」運動已觸犯刑事罪行, 影響數以千計市民,而郭卓堅在書面供詞中 從未提及他如何參與,而他聲稱這是「公民 抗命」實在侮辱了這個詞的意思:「公民抗 命」是要喚醒公眾而不是令公眾受害,如果 法庭批出上訴許可,會令答辯人繼續他們的 犯法行為。

最後,法官將有關的暫緩執行臨時禁制令 的上訴申請押後到今日裁決。

跨境全日通有限公司代表律師謝偉俊在庭 外透露,他們將於下周二與法庭執達主任及 警方開會討論清場。據了解,有關公司今日 會舉行股東會,商討何時執行臨時禁制令, 最快於下周一在報章刊登禁制令。

「留鐘」者少 料1天搞定

據消息稱,警方下周一和周二會與有關公

司和執達主任開會,討論執行臨時禁制令的 事宜,估計警方最快會在下周三協助執行禁 制令。根據警方的內部評估,由於金鐘的留 守者不算多,估計約1天就可以完成有關工 作,但清理雜物和帳篷則較需時。

同時,警方會密切留意會否有原先在旺角 「佔領區」,其後轉移到金鐘留守的示威 者,以防行動期間出現暴力場面。在移除障 礙物後,警方亦會派警員在「佔領區」一帶 巡邏,以防有人重新「佔領」。

圖血染立會旺角

者」發動無聊「鳩鳴」後,近日再有示威者在網上發動新攻勢,號召港人 在聖誕佳節連續三日到各個「佔領區」,以大搞「聖誕領袖派對」為名 目,其實就是鼓動港人到「佔領區」滋事,甚至明目張膽提醒「派對者」 需準備「重量級」保護裝備,勢要策劃另一場暴力騷亂。據傳媒引述消息 稱,警方預料聖誕或再發生騷亂,計劃屆時出動7,000警力嚴陣戒備,有 需要時會果斷執法。

籲攜裝備如打仗

近日有「佔領」者在「面書」(facebook)發帖,號召港人在聖誕佳節連 續三日,即本月24日至26日,到各個「佔領區」大搞「聖誕領袖派 對」,而主要「派對」地點分別為旺角潮聯小巴站、彌敦道與亞皆老街 十字路口、立法會大樓。該名「佔領者」並呼籲,參加「派對者」自行 準備長棍、磚頭、木板等保護裝備,初步預計「派對」人數約有400

據了解,參與「派對者」屆時將分成六組,不同組別負責不同崗位,預 計每組約60人參與;至於各組功能包括用鐵筆、錘仔、磚頭發動攻擊的 「磚組」;負責後防的「長棍組」;還有站最前排手持鐵鋼木板作護盾的 「前鋒」及「鳩鳴組」等。



7.000警力嚴陣戒備

有傳媒又引述消息稱,警方預料聖誕或會再發生騷亂,計劃屆時出動 7,000 警力嚴陣戒備,強調警方有足夠能力控制場面,勸喻示威者勿以身 試法,「警方會繼續出動7,000警力嚴陣戒備,並會按情況調配。若發現 有人作出違法行為,警方必定果斷執法。」

梁美芬:「佔」滋擾掀白色恐怖

香港文匯報訊(記者李自明)旺角「佔領」 者自警方清障後繼續鬧事,日前更以集體「購 物」為由滋擾一服裝店。身兼城市大學法律學院 副教授的經民聯立法會議員梁美芬指出,相關滋 擾行為可能構成民事及刑事罪行,批評「佔領」 已對社會各界造成白色恐怖及另一種暴力,呼籲 市民盡快撤離。

強闖「購物」民事 網上號召刑罪

梁美芬昨日接受電台訪問,回應最近旺角出 現集體「購物」事件。她指出,如在店員不情 願下,市民仍然要進入店舖集體「購物」,這 個行為在民事訴訟上已構成滋擾。而「故意」

香港文匯報訊

(記者 杜法

68 對每宗案件都會

不偏不倚,作出

全面、公正的調

及「持續地」在互聯網上號召集體「購物」, 及恐慌,更會違反公眾安全條例,構成刑事罪

有自己,覺得不用對現時的行為負上責任,不遵 領」已對市民構成很大騷擾,有大學生因不到 「佔領區」支持,而被質疑政治立場及杯葛,因 此患上抑鬱;有商店因發表政見而遭受異見者報 復,本來是打開門口歡迎顧客光顧,希望在清場

「佔領」期間的生計,要按下自己的物業,生意 額更下跌九成,損失慘重。

憂僱主炒人惡性循環

梁美芬強調,「佔領」行動已對社會各界造 導致街道上出現不尋常的人數,造成市民不安 成白色恐怖,更嚴重剝削了香港人一直最重視 的言論自由,批評示威者對社會所造成的不安 根本是另一種暴力。更令人擔心是,很多僱主 梁美芬批評,現時年輕參與者彷彿認為世界只 未必會從法律途徑解決集體「購物」對店舖造 成的傷害,而是選擇直接解僱員工務求盡快息 守法治, 這是非常無知的想法。她質疑, 「佔 事寧人, 進一步導致失業問題, 令社會產生多 一批「憤青」。

她相信一旦「佔領」持續,必定會帶來更多社 會問題,如群眾衝突、受傷及檢控,久而久之整 個運動會演變得煩擾及「乞人憎」,呼籲市民盡 過後及聖誕期間營業額能回升,現在反而為了不 快撤離。同時,建議政府為小商舖提供實際的經 想被人搞事而拉閘。此外,有小店僱主為了維持 濟援助,協助他們捱過目前困境。

鴿黨爆「肥黎」性急 13追魂 call 落「柯打」

祖)「佔中三 丑」戴耀廷、陳 健民及朱耀明前 日帶領「佔領」 者到中區警署集 體自首。警方發 言人昨晚表示, 過去兩日,有合 共68人向警方自 首,包括46男 22女,年齡介乎 了13次電話。 20 歲至 82 歲。 發言人強調,不 論涉案人的職 業、背景,警方

是「佔領」的幕後黑手的壹傳媒集團 稱有關的「捐款」並無條件。不過, 民主黨立法會議員何俊仁與前立法會 議員李永達前日在一網台節目上,就 大爆肥佬黎如何向反對派落「柯 打」,曾有一次更緊張得1小時內打 先説「遲一點説, Mic 後 (廣播後)

肥黎令「不能說」何李即收聲

黎,與何俊仁、李永達及陶君行前日 在一個網站清談節目談天説地,到了 最後一節時,他被陶君行問到在捐款 予反對派政黨後會否給予指令,肥佬

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)涉嫌 黎即着陶問何李兩人。李永達說: 「肥佬有個性格,首先是説話很急, 主席黎智英 (肥佬黎) 多次被爆出泵 而且説話很勁,令我們都要思考一段 黎智英亦直認:「公民黨,我有捐錢, 巨款予反對派,但多個反對派政黨卻 時間,想一想能否做到呢。在數天之 但卻不會多見面。我給了意見,他們會 後,我跟何俊仁都認為做不到,就算 絕)。」

被陶君行問到是甚麼事時,李永達 説。」但黎智英卻下令:「不能説! 不能説!」李永達最後打圓場説: 「做(説)了整個『泛民』都『瓜』 自認是反對派「小小金主」的肥佬 得。」何俊仁也補鑊稱:「肥佬是有 神來之筆,但不要完全聽從,否則 『瓜』得。」

認畀錢狀黨換聽話

不過,在討論此話題的較後時間,未 知是否氣氛較輕鬆,多人的談話的態度 都開始鬆懈。何俊仁突然説:「任何從 政的人,若他對你有支持,無論是錢也 好,助選也好,若他有意見,我們一定 要聽,更要認真的聽和分析。」及後, 考慮的,老實説,小弟我也不是省油的 他以後不捐錢都要 Say No (拒 燈,他們都總要聽我說話的,這也是很 fair (公平)的。」

此後,李永達和何俊仁都承認要 「應酬」黎智英的意見,但由於難以 開口拒絕,有時候只能針對他一時一 樣的弱點來選擇性的回應,但卻不敢 直言反對。黎智英亦説:「是的。我 會煩他們的。」李永達更大爆,黎智 英為了要交代意見,可以一個小時內 致電他多達13次。當時陶君行又再問 是甚麼事,黎智英又一次向李永達下 命令:「唔講得出去。」

學民」搶話語權

奪「佔領」話語權,昨日5名絕食的「學民」成員突然單方面向建制派立 法會議員發公開信,要求他們協助學生與特區政府展開對話,聚焦商討 重啟「政改五步曲」。香港基本法委員會委員譚惠珠指出,「政改五步 曲」已走了兩步,不存在「重啟政改」的問題。

突發公開信促助對話「重啓政改」

「雙學」內鬥越趨浮面。昨晚5名絕食的「學民」成員突然單方面宣 布,向建制派議員發公開信。他們在信中稱,建制派議員不應「隔岸觀 火」,而應協助學生與政府展開對話,又稱是次會面重點是「商討」重 啟「政改五步曲」,令對話更為「務實」。

被質疑將對話重點放在「重啟五步曲」而非「公民提名」是否放棄原 則時,「學民」辯稱,他們仍然會堅持爭取「公民提名」及撤回全國人 大常委會的政改決定,但有關訴求並非是次對話重點,「重啟『政改五 步曲』,意味着政府第一輪政改諮詢不足,故要求(特區)政府推倒重 來,並透過對話及溝通尋求出路解決困局。|

譚惠珠:五步走兩步不存在重啓

譚惠珠在一公開場合表示,「政改五步曲」已走了兩步,不存在「重啟政 改」的問題,又希望學生首先應想清楚與政府對話是想談甚麼。行政長官講 得非常清楚,在人大「8·31」框架下和香港基本法之內的,「政改就當然 有得談。」倘有關人等要求人大撤回「8·31決定」,是不可能達到的。

她強調,示威者想表達的意見,中央政府和特區已聆聽得很清楚了, 而「佔領」持續已久,已嚴重影響到其他市民的福祉,無論是經濟收 入、營商、日常返工、看病等。市民要安居樂業,要維護法治作為香港 的核心價值,希望示威者盡快退場。

譚惠珠又不認同金鐘前幾日衝突中警察過分使用武力,強調香港警察 表現相當專業,「這幾日你看看美國發生什麼事,比較吓就知。」

林鄭籲「學民」拿勇氣結束「佔」

另外,公民黨立法會議員陳家洛前日致函政務司司長林鄭月娥,要求林鄭 「以愛護年輕人及人道立場為念,盡快安排與『學民』對話」云云。林鄭月 娥昨日授權其政務助理陸嘉健覆函指,特首辦前日就已經發出聲明,又叮囑 參與絕食的學生保重,並希望「學民」與其他組織拿出勇氣,順應社會人士 的呼籲,早日結束持續逾兩個月的「佔領」行動,恢復香港社會秩序。

絕食鋒「偷飲」斷正

香港文匯報訊(記者李自明)正當「佔中三丑」上演「自首騷」,違法 「佔領」快將「落幕」,「學民思潮」召集人黃之鋒卻不甘沉寂,「無端 白事」宣稱無限期絕食。昨日是絕食第四天,曾形容「絕食不是兒戲」的 黃之鋒,聲稱昨晨在醫護義工檢查身體後,發現其血糖值及心跳不穩,故 在聽取建議後,擅自飲用了葡萄糖水,其後又為自己「偷飲」公開致歉, 又呼籲大家不要集中講「退場」,而是呼籲政府與學生對話云。

被揭始公開致歉

昨日是「學民思潮」絕食第四天,5名宣稱要無限期絕食的成員,繼續 在金鐘「佔領區」絕食,其中最早開始絕食的黃之鋒,就聲稱昨晨有醫 護義工為他檢查身體,發現其血糖值一度跌至2.7,心跳升至每分鐘106 次,走路時更需要他人攙扶,故在聽取建議後,擅自飲用了葡萄糖水, 並為其「偷飲」公開致歉,表示若他日再飲葡萄糖水的話會向公眾交

面對學聯正商議是否「退場」,「學民思潮」則「唱反調」,聲稱現 階段大家不應集中講「退場」。黃之鋒揚言,由於目前身體狀況不穩, 决定將「退場」問題交由沒有參與絕食的「學民思潮」成員商討,但就 聲言「退場」並非現階段主要考慮的事,「我不希望大家只集中講『退 場』,『學民思潮』會繼續與學聯協調,並相信仍然可與政府對話。」